



崇文实验学校迁址,原址将新设公办小学

现在去买房入户,今年能读上崇文小学吗

本报记者 金丹丹 黄磊 吴佳怡

“崇文实验要转公办了?要和新世纪合并?”近日,这个消息在杭城各大家长群中疯传。这条消息表示,杭州市崇文实验学校(民办)将转为崇文小学(公办),校址为现崇文实验学校所在地近江南路1号,而崇文实验学校(民办)将搬迁至清吟街128号,也就是目前杭州新世纪外国语学校的校址。

昨天,上城区人民政府网发布了官宣:关于征求《杭州市崇文小学学区划分及相关事项的决策方案(草案)》意见的公告。



原址将新建一所公办小学

公告表示,近年来,随着近江单元周边居民住宅区的建设和交付,入住人口持续增长,学龄儿童数量连年呈现红色预警,胜利小学(钱塘校区)和天地小学已经无法满足周边居民入学需求。在这一地块新设一所优质的公办小学,将缓解近江区块的入学压力。

根据区域内学校分布、学校规模、适龄学生人数、所在社区、交通状况等因素,拟在杭州市上城区近江南路1号新设一所公办学校:杭州市崇文小学。

拟对杭州市崇文小学学区划分为:上城区望江街道近江东园社区、在水一方社区;

拟许可杭州市崇文实验学校变更办学地址至上城区清吟街128号(目前杭州新世纪外国语学校的校址)的申请。从2021学年起在新校址招生。原二至六年级学生仍在原校址学习至毕业。

记者了解到,杭州市崇文小学由上城区教育局举办,崇文教育集团领办。

周边少数房源挂牌价格跳涨

记者了解到,去年下半年以来,杭州崇文实验学校范围内小区成交价格50000元/㎡左右。

近江某房产经纪人告诉记者,目前还未听说有价格大幅变动的房源成交。

一般来说,发生学区调整,势必会有部分房东产生惜售的心态,比如暂缓出售计划或撤销挂牌。

目前也出现了个别房东大幅跳涨挂牌价的现象,涨到6万元至6.5万元/㎡左右,但尚未有签约。

关于崇文的四大疑问 我们一一解答

1月11日,上城区人民政府网发布了关于征求《杭州市崇文小学学区划分及相关事项的决策方案(草案)》意见的公告。消息发出后,很多家长给钱江晚报·小时新闻发来了疑问,主要集中在四个方面,钱报记者第一时间联系了相关部门,一一解答。

●崇文实验学校是转公了吗?

答:不明确

之前,坊间盛传“崇文实验转公”,这个说法不确切,崇文实验学校仍然是民办学校,将迁至清吟街128号,从2021学年起在新校址招生。而崇文实验学校目前的校址(杭州市上城区近江南路1号)计划新设一所公办学校杭州市崇文小学,由上城区教育局举办,崇文教育集团领办。这样,崇文教育集团旗下将有四所学校,公办的有崇文小学(近江南路1号)、崇文未来学校(正在建设中),民办的有崇文实验学校(清吟街128号)、崇文世纪城学校(盈丰路78号)。

●目前崇文实验学校二至六年级学生的学习会有变化吗?

答:几乎都不变

原崇文实验学校二至六年级学生仍在原校址学习直至毕业,场地设施设备、师资、课程与教学方式、升学方式等几大方面都不变。

●近江区块的胜利小学(钱塘校区)和天地小学连续几年都是红色预警,崇文小学来了后会缓解吗?

答:会缓解该地区入学压力

近年来,随着近江单元周边居民住宅区的建设和交付,入住人口持续增长,学龄儿童数量连年呈现红色预警,胜利小学(钱塘校区)和天地小学已经无法满足周边居民入学需求。在这一地块新设一所优质的公办小学,将缓解近江区块的入学压力。

●现在去买房入户今年能读得上吗?

答:依然存在被调剂风险

在《关于杭州市崇文小学学区划分及相关事项的决策方案(草案)》中,也提及杭州市崇文小学学区的划分,拟对该校学区划分为上城区望江街道近江东园社区、在水一方社区。这两个社区的学区房很受关注。钱江晚报·小时新闻记者联系了上城区教育局。相关负责人表示,之前区教育局已对近江东园社区、在水一方社区进行了多轮摸底,这两个社区的适龄户籍儿童已趋于饱和,今年崇文小学很可能将发布生源红色预警。如果孩子马上就要读小学,这个时候购房,可能会因为生源饱和和被调剂的风险,提醒大家一定要理性购房。另外,如果孩子已经入读小学,也不要急于卖房,初中升学也将根据表别来排序,如房子卖掉,表别靠后,也存在被调剂的可能。

本报记者 金丹丹

2020杭州新生儿

爆款名字出炉

“一诺”、“奕辰”

你家宝贝上榜了吗

来看看怎么查重名

本报讯 记者昨天从杭州市公安局获悉,2020年杭州新生儿爆款名字出炉。

基于2020年落户新生男宝的数据,最热的三个名字分别是“奕辰”、“亦辰”、“宇辰”。其中,“奕辰”、“亦辰”均占新生男宝名字的0.27%,1万个男宝里27个叫“奕辰”。

基于2020年落户新生女宝的数据,最热的三个名字是“一诺”、“语汐”、“玥”。

其中,“一诺”占新生女宝名字的0.5%，“语汐”占0.3%,1万个女宝里50个叫“一诺”。

据统计,2020年落户新生儿名字中,男宝名字最受欢迎的是“辰、宇、宸”三个字,女宝名字最受欢迎的是“一、欣、语”三个字。

尽管每位父母在给宝贝取名时都尽力“独树一帜”些,但结果却是显得那么“心有灵犀”,你的宝贝名字和上面的热词撞上了吗?

事实上,在给宝贝确定名字前,可以先查一查重名,这样就避免以后“同名一呼千人应”的尴尬。

今天记者就来教教大家,哪里可以查重名?

一、通过“警察叔叔APP”查找,登录APP后点击“重名查询”,输入需要查询的名字,就可以看到重名的数字了。

二、登录公安部“互联网+政务服务”平台(<https://zwfw.mps.gov.cn/>)查询全国范围内的重名,完成注册并登录,然后点击首页的“查询同名人数”。选择全国范围并点击确认。输入名字、选择性别、填写验证码,即可查询多少人跟你同名啦。

不过,如果你的名字在全国少于10人,不会显示具体数字。

本报记者 陈蕾